Notas de aula ECT2202 — EXEMPLOS — 2021-08-05 — T4 — Matrizes de transformacoes

Lista 2.2

2. Considere a transformacio linear F : R* 4/ P,(RR),)que leva um vetor do R? a um polind-

mio de grau < 2. A transformacéo é dada pela expressao

F(x,y,2) :(x +yt + zt? )

a base candnica de P,(R) e C = {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)} a base

(a) Calcule F(1,0,0), F(0,1,0) e F(0,0,1), ou seja, F aplicada a base canonica de R3.

(b) Obtenha as coordenadas de F(1,0,0), F(0,1,0) e F(0,0,1) em relacdo a base B.

(c) Escreva a matriz [F ]% em relacdo as bases candnicas dos espagos.
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b) obtenha das coordernadas de F(1, 0, 0), etc. em relacdo a base B, base canénica de P,
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(d) Escreva [v]., a matriz de coordenadas de v = (2, —1, 3) em relagio a base C.
(e) Calcule [F(v)]g = [FI§ [v]
(f) Escreva explicitamente o polindmio F(v). (—

(g) Calcule F (xo,00, 2).
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Exemplo:
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a) obtenha [S], a matriz de S na base B
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Calcule [S(v)], a matriz de coordenadas de S(v) na base B
ase S (x V) ) = (x<2y tx)
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Alternativamente [(X/\/ﬂ@ _ {l X - yl
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e) Calcule [ S 0 T ], a matriz da transformacdo S composta com T
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